

外滩踩踏与公款夜宵并非不搭界

如果当地从上到下每一位相关负责人都能积极履职,在事前预警、事中管理、事后处置等环节都及时有效地行动起来,而不是“失误”连连,那悲剧或许就能避免或减轻。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号邮编
250014传真(0531)
86993336 86991208报纸发行(0531)
85196329 85196361报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199差错投诉
96706发行投诉(0531)
85196528邮政投递投诉
11185

即时互动平台



“壹点”官方APP

新浪官方微博
weibo.com/qlw齐鲁晚报微信
qiluwanbao002

评论员观察

昨天上午,上海公布了外滩拥挤踩踏事件责任人处理情况,网络上热传的黄浦区部分干部在“外滩源附近一家高档餐厅用餐”一事,也有了处理结果。黄浦区区委书记周伟等公款吃喝,违反了中央八项规定,受到党纪、政纪处分。

一般说来,公布处理结果就意味着相关事件的问责可以告一段落了,但这起“误打误撞”的公款吃喝事件

中,似乎还有不少耐人寻味的问题。因为对于违反八项规定的种种行为,不仅要做到发现一起、查处一起,更要铲除滋生此类现象的土壤。

客观地说,那晚的夜宵,与踩踏事件并没有直接因果关系,只不过这起悲剧的发生,引发了官员公款吃喝行为的曝光。如果没有踩踏事件,这顿夜宵很可能就轻松地逃避了公众的视野。总说发现一起、查处一起,但如果发现不了,或是佯装不知道是否就能平安无事了呢?由此可见,对于“八项规定”等纪律要求的执行,时刻不能放松,内部纪律监督的力度也还有很大的提升空间。

当然,单纯监督发力更多是治标,要治本还需要完善制度给官员念

好“紧箍咒”,就黄浦区部分领导公款吃喝一事,值得分析的地方就有很多。在纪委的通报里,几位区领导看完跨年活动,不仅能够进入那家已经结束营业的高档餐厅,还能在此吃到对面餐厅的食品,吃完了寿司喝完了清酒,“未付款”都可以离开。普通的消费者哪能有如此的待遇?这两家由当地国有企业投资的餐厅,分明成了官员们的随来随吃的私人会所。

尤其值得一提的是,那晚在餐桌上享受这般待遇的,就包括黄浦区的主要领导,行政级别不可谓不高,权力责任不可谓不大。如果连他们都把公款吃喝、享受特权当成家常便饭,当地作风建设能否落实也就不难想象了。如果对中央三令五

申的纪律都无法遵守,那么本职工作出疏忽,该预警的没预警,该值班的时候去吃了宵夜,也就不难解释了。由此看来,踩踏事件看似偶然,而黄浦区出问题则是早晚的事,“外滩踩踏”与公款夜宵问题也不只是巧合,其实是有内在联系的。

踩踏事件暴露了黄浦区在城市管理上的能力欠缺,没有作风的切实改变也不可能解决能力的不足。对踩踏事件问责,不光要对相关负责人处以纪律处分,更要反思隐藏在悲剧背后的漏洞。如果当地从上到下每一位相关负责人都能积极履职,在事前预警、事中管理、事后处置等环节都及时有效地行动起来,而不是“失误”连环,那悲剧或许就能避免或减轻。

从反腐成绩单上看欠账



评论员观察

2014年广东以“零容忍”态度惩治腐败,各级廉政账户收缴“红包”礼金6500多万,全省查处地厅级干部95人居全国首位,通过办案挽回直接经济损失10.5亿元。近日广东省纪委晒出了一年来的反腐成绩单。其中,“查处地厅级干部95人居全国首位”尤其引人关注。

如此光鲜的反腐成绩单彰显出

政府反腐的勇气和决心,无疑值得点赞,然而看到这样的成绩单,有时候也会让人“五味杂陈”。对官员腐败现象,早一天发现、早一点查处,就能为国家多挽回一些损失。如此多的“重量级”贪腐官员被查,如此多的国帑被贪墨,也从一个侧面说明目前反腐历史欠账多,反腐工作任重道远。

在中央大力倡导反腐的新形势下,近期全国各地都掀起了反腐高潮。从各地晒出的反腐成绩单来看,无论是查处腐败案件还是查处腐败官员的数量都屡创纪录,而且出现了“老虎”“苍蝇”人人喊打的局面。然而,要看到的是,腐败问题不是从今天才有的,腐败现象也不是这一

两年的事,今天的“老虎”大多是从以前的“苍蝇”成长起来的,今天的“苍蝇”也经历了长期的“孵化”过程,官员的腐败行为之所以能一天天“坐大”,正反衬出以前的反腐工作“不给力”,亏欠多。今天大力反腐,将如此数量众多的大小贪官绳之以法,正是在补历史的欠账。

各地反腐成绩的取得来之不易,但也要看到反腐工作的复杂性和持久性。反腐高压下,一些腐败官员收敛了,查处的难度也加大了,明面上的楼台会所没了,暗地里“小灶”却又开了出来。面对新的层出不穷的腐败新“花样”,各级政府反腐之以法,正是在补历史的欠账。

下,对腐败官员查处的数量突破是一个方面,在官员“不敢腐”的高压态势下,如何构建官员“不想腐”、“不能腐”的制度环境显得更为重要。

反腐有成绩固然振奋人心,但是更应该由此看到形势的严峻,要有压力感和紧迫感。作风建设永远在路上,反腐工作也绝非一朝一夕之功。无论是从历史经验还是现实环境来看,在与腐败作斗争的路上,都没有“完成时”,严峻的反腐形势,考验着各级政府的勇气和智慧。事后的查处永远比不上事前的预防,如何密织反腐的制度笼子,让腐败无处遁形,满足更广大群众的期望,是摆在各级党政机关面前的考题。

媒体视点

要“点赞”更要“点穴”

岁末年初,各地陆续进入两会节奏,委员集中议政的机会到了。然而,从过往看,不少委员在集中议政时,客套话开头、奉承话居中、希望话结尾,唱赞歌、打哈哈、你好我好大家好,可谓“和”风劲吹,“甜”味四溢,“不寒杨柳风”;真正揭伤疤、戳痛处、点穴到位的,还真不是很多。结果会是会,言是言,影响了政协监督职能的发挥。

在其位谋其政,任其职尽其责。作为人民利益的代言人,政协委员占有稀缺的政治资源,肩负着参政议政的重要职责。反映社情民意、对政府工作提出建议和批评,围绕民生热点和焦点问题说真话、道实情、挑毛病,既是政协委员的权利,更是

政协委员的义务。“点穴”不是为了“恨”,而是因为“爱”。在政协这个平台上,就应该针对实际直面问题,敢于说实话,道实情,敢于动硬,不怕较真,把自己的所思所想,所见所看,所盼所望,都一股脑说出来,这才是最好的建言献策,也是最好的参政议政。

“木受绳则直,人受谏则圣”。期盼更多的政协委员负起责任,不为私心所扰,不为人情所困,不为关系所累,不为利益所惑,利用好政协这个平台,敢于直面社会现象,敢于针砭时弊,打破“一团和气”,点问题一针见血,不隔靴搔痒,揭矛盾直指要害,不蜻蜓点水,更多地触动一些人的内心和行动。只有这样,建言献策才会热火朝天,协商民主才能生机勃勃。(摘自《人民日报》,作者杨明生)

公民论坛

举报遭泄密映衬法治的尴尬

□史洪举

广州市白蚁防治行业协会副会长向国土房管局实名举报会长违法。举报人苦等结果期间,却被告知调查资料给了被举报人。(1月21日《南方都市报》)

举报权是公民行使监督权的一种具体形式,属于宪法赋予公民的基本权利。根据法律,公民享有对违法行为监督举报的权利,相关机构有保护举报人的义务,尤其对实名举报人,接受举报的单位和个人不应将举报信息泄露及传递给被举报对象。泄露举报人及举报内容,严重地打击了公民检举揭发违法行为特别是腐败行为的积极性。

举报人陈善洪的遭遇则映衬出接受其举报的部门工作是多么

不负责任,这种不负责任,往轻了说是对中央反腐精神认识不到位,领会不到位,贯彻不到位;往重了说,这种泄露举报人信息的行为也是一种腐败行为,要是造成举报人被打击报复等严重后果,其不仅应承担赔偿责任,还应受到党政纪处分乃至刑事处分。

在一些基层地方,某些部门并不把监督举报放在心上,当作正事来对待,仍抱着“捂盖子”、“不出事就好”的态度处理监督举报工作。这种做法必将导致反腐倡廉工作的停滞不前,不利于清除官场的污浊风气和不廉行为。更应引起警惕的是,泄露举报人及举报内容的行为会造成公众对反腐工作持观望和怀疑态度,以至于不支持、不配合,反腐工作也将脱离群众,无法持久。

“禁涨令”还要有执行力

□余明辉

近日国家发改委下发通知,部署加强春节期间市场价格监管工作。对于春节期间期间客运票价和景区票价等违规上调的,将进行查处。(1月21日《京华网》)

像这样每到重大节假日就发出景区门票等“禁涨令”,国家发改委已经连续发文多年,但遗憾的是,诸如景区门票等趁机涨价、趁节“打劫”的现象并没有被有效制止,甚至有愈演愈烈之势,让多掏钱、掏腰包的游客和群众徒感伤心和无奈。

从历次假日“禁涨令”看,虽然都提到各级价格主管部门要做好相关节日价格监测、假日价格举报、假日价格监督与检查等工

作,但对于这样的要求如何落实尤其是落实不力如何处置,并没有明确详细的规定。没有问责就难有执行力。行政问责的缺失,进一步降低了有关方面节日监督检查的意愿和压力,以至于节假日“禁涨令”在一些地方成了仅是“嘴上说说”的事。

由此可见,要提升类似节假日景区门票等“禁涨令”的执行力,既要对症下药,又要综合治理。物价执法部门不能懈怠,监察部门也要加强行政问责执法力度,只有这些有针对性的制度设计和执行都有效到位了,“禁涨令”才能有效落地。

■本报投稿信箱:

qilupinglun@sina.com

《徐悲鸿纪念金条》1折领取

发行价16800元,现1折价格1680元限量领取

隆重纪念徐悲鸿诞辰120周年和新中国成立65周年。中国文物学会、上海造币厂权威监制发行,全球限量发行仅2014套的“徐悲鸿纪念金条”即日起正式发行!

“徐悲鸿纪念金条”一套由12根金条组成,每根金条重量5克,12根共计60克!全套金条表面由Au999纯金打造而成,以国画大师徐悲鸿的绝世孤本《十二生肖图》为原型。采用国际顶级造币压铸工艺而成。采用黄金打造。确保了金条本身的价值,再加上大师纪念意义,必然创造大师藏品新的价值奇迹!

中国极高规格的收藏品:为隆重纪念徐悲鸿大师诞辰120周年,相关部门表示一定要发行一款极高规格的收藏品!经多次研讨联合申请,最终决定发行首款“徐悲鸿纪念金条”,以黄金至尊品质,耀眼光芒彰显大师一生的丰功伟绩。打破了徐悲鸿十二生肖65年来没有金条大全套的遗憾!必将创造历史!

升值空间巨大 纪念大师又能收藏

2004年秋,徐悲鸿十二生肖图在香港嘉德拍卖会上以880万元拍出,时隔6年时间2010年6月以7280万的高价拍出。今年专家预测:价值已经突破1

亿元大关。“徐悲鸿十二生肖名画”首次融入金条之上,“徐悲鸿十二生肖金条”必将延续升值传奇。

珍藏2年一套就升值空间巨大,我一次就报

名领5套

徐老师激动地说:我这次活动订购了5套“徐悲鸿十二生肖金条”,每套只花了1680元!这套金条原价就有16800元,我现在珍藏这5套金条2年,按照现在徐悲鸿大师收藏品的升值趋势来看,拥有巨大升值空间!

留给子孙 孙女的财富 我和老伴一起报名购10套

老领导周老师和老伴一大早订购了10套:我和老伴年纪都大了,再过十几年能给子孙孙女留下什么,是我们时时刻刻都考虑的问题!现在看到“徐悲鸿纪念金条”限量发行,而且不用发行价16800购买,只要1折1680元就可以了,我和老伴一商量,留下几万块钱给子孙孙女,不如留下10套升值空间巨大的“徐悲鸿纪念金条”!当做传家宝。

领取热线:0531-88031708

领取地址:济南市历下区经十一路30号济南市博物馆

全省免费送货 货到付款